



УКРАЇНА
МЛИНІВСЬКА СЕЛИЩНА РАДА
Дубенського району Рівненської області
(70 сесія 8 скликання)

Р І Ш Е Н Н Я

04 лютого 2025 року

№ 3994

Про затвердження програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя в Млинівській селищній територіальній громаді на 2025-2026 роки

Керуючись статтями 26, 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», відповідно до Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Указу Президента України від 31 травня 2018 року № 156/2018 «Про невідкладні заходи щодо зміцнення державного статусу української мови та сприяння створенню єдиного культурного простору України», розпорядження Кабінету Міністрів України від 17 липня 2019 року № 596-р «Про схвалення Стратегії популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова – успішна держава» (із змінами), Концепції Державної цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 19 травня 2021 року № 474-р, та розпорядження Кабінету Міністрів України від 15 березня 2024 року № 243-р «Про затвердження Державної цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року», розпорядження голови Рівненської обласної державної адміністрації-начальника Рівненської обласної військової адміністрації від 02 травня 2024 року № 200 «Про Обласну цільову програму забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя у Рівненській області на 2024-2026 роки», розпорядження голови Дубенської районної державної адміністрації-начальника Дубенської районної військової адміністрації від 24 червня 2024 року № 66 «Про Районну програму забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя

в Дубенському районі на 2024-2026 роки»), з метою забезпечення додержання конституційних гарантій і створення умов для всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на території Млинівської селищної територіальної громади, виховання шанобливого ставлення до української мови як до засобу єднання українського суспільства та зміцнення його української ідентичності, формування патріотизму у громадян України, за погодженням з постійною комісією з питань освіти, культури, молоді, фізкультури, спорту, охорони здоров'я та соціального захисту населення та постійною комісією з питань планування, фінансів, бюджету та соціально-економічного розвитку, Млинівська селищна рада

В И Р І Ш И Л А:

1. Затвердити програму забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя в Млинівській селищній територіальній громаді на 2025-2026 роки, схвалену рішенням виконавчого комітету Млинівської селищної ради від 24.12.2024 № 379 (далі – Програма), що додається.
2. Фінансовому управлінню Млинівської селищної ради Рівненської області передбачити кошти на реалізацію заходів Програми у межах наявних фінансових ресурсів.
3. Виконавцям, визначеним у заходах з виконання Програми, забезпечити їх виконання у межах видатків, передбачених у бюджеті селищної територіальної громади на відповідний рік.
4. Управлінню освіти, культури, туризму, молоді та спорту Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області про хід реалізації Програми інформувати селищну раду щорічно до 30 січня наступного року за звітним.
5. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію з питань освіти, культури, молоді, фізкультури, спорту, охорони здоров'я та соціального захисту населення та постійну комісію з питань планування, фінансів, бюджету та соціально-економічного розвитку.

Селищний голова

Дмитро ЛЕВИЦЬКИЙ

СХВАЛЕНО
Рішення виконавчого комітету
Млинівської селищної ради

24.12.2024 № 379

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення Млинівської
селищної ради

04.02.2025 № 3994

Програма
забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як
державної в усіх сферах суспільного життя в Млинівській селищній
територіальній громаді на 2025-2026 роки

ПАСПОРТ

1.	Програма схвалена	Рішення виконавчого комітету Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області 24 грудня 2024 року № 379
2.	Ініціатор розроблення програми	Управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області
3.	Розробник програми	Управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області
4.	Відповідальні виконавці програми	Фінансове управління Млинівської селищної ради Рівненської області, відділ бухгалтерського обліку, економічного розвитку та регуляторної діяльності апарату виконавчого комітету Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області, управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області, комунальна установа «Централізована бухгалтерія» Млинівської селищної ради Рівненської області, Млинівський центр позашкільної освіти Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області, заклади загальної середньої та дошкільної освіти Млинівської селищної ради
5.	Учасники програми	Фінансове управління Млинівської селищної ради Рівненської області, відділ бухгалтерського обліку, економічного розвитку та регуляторної діяльності апарату виконавчого комітету Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області, управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту Млинівської селищної ради Дубенського району Рівненської області, комунальна установа «Централізована бухгалтерія» Млинівської селищної ради Рівненської області, комунальний заклад «Центральна бібліотека» Млинівської селищної ради Рівненської області, комунальний заклад «Млинівський центр дозвілля» Млинівської селищної ради Рівненської області, Млинівський центр позашкільної освіти Млинівської селищної ради

		Дубенського району Рівненської області, заклади загальної середньої та дошкільної освіти Млинівської селищної ради
6.	Термін реалізації програми	2025-2026 роки
7.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні	Бюджет Млинівської селищної територіальної громади та інші джерела фінансування незаборонені законодавством України
8.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програм	330 тис. грн

I. Загальна характеристика

Програма забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя в Млинівській селищній територіальній громаді на 2025-2026 роки (далі – Програма) є однією із програм освітньо-культурного розвитку Млинівської селищної територіальної громади, розроблена на виконання вимог статті 10 Конституції України, Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Указу Президента України від 31 травня 2018 року № 156/2018 «Про невідкладні заходи щодо зміцнення державного статусу української мови та сприяння створенню єдиного культурного простору України», розпорядження Кабінету Міністрів України від 17 липня 2019 року № 596-р «Про схвалення Стратегії популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова – успішна держава» (із змінами), Концепції Державної цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 19 травня 2021 року № 474-р, та розпорядження Кабінету Міністрів України від 15 березня 2024 року № 243-р «Про затвердження Державної цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року», розпорядження голови обласної державної адміністрації-начальника обласної військової адміністрації від 02 травня 2024 року № 200 «Про Обласну цільову програму забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя у Рівненській області на 2024-2026 роки», розпорядження голови районної державної адміністрації-начальника районної військової адміністрації від 24 червня 2024 року № 66 «Про Районну програму забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя в Дубенському районі на 2024-2026 роки».

Програма визначає основні напрями, пріоритети, завдання розвитку української мови на 2025-2026 роки, конкретизує механізми, основні заходи реалізації, терміни, прогнозовані обсяги фінансового забезпечення її виконання.

Мовна ситуація у Млинівській селищній територіальній громаді є однією з найкращих в Україні. Навчання у закладах освіти усіх типів здійснюється виключно державною мовою. У літературно-мистецьких заходах постійно беруть участь творчі колективи громади, окремі виконавці, які через пісню популяризують українську мову. До цих заходів долучаються і дитячі колективи. Мовою туристичних та екскурсійних обслуговувань є державна мова.

Традиційними стали проведення літературно-мистецьких заходів до Шевченківських днів, у рамках яких проходить конкурс української творчості «Об'єднаймося ж брати мої».

Значну роботу з популяризації української мови здійснюють бібліотеки: проводяться презентації нових підручників та навчальних посібників, довідкової літератури з української мови, українознавства, забезпечується організація тематичних книжкових виставок.

Культурно-мистецькі заходи до Міжнародного дня рідної мови, Дня української писемності та мови, ювілейних та пам'ятних дат українських літераторів, до днів, пов'язаних із історією української мови та літератури проводяться в усіх закладах освіти та культури селищної ради.

II. Мета Програми

Метою Програми є подальше зміцнення функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя в Млинівській селищній територіальній громаді, виховання любові, поваги, шанобливого ставлення до її державного статусу, посилення консолідуючої ролі в українському суспільстві як засобу зміцнення державної єдності, територіальної цілісності та національної безпеки України.

III. Обсяги та джерела фінансування

Фінансове забезпечення заходів Програми здійснюється за рахунок коштів бюджету Млинівської селищної територіальної громади та інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

За попередніми розрахунками для виконання передбачених Програмою заходів з бюджету Млинівської селищної територіальної громади необхідно 330 тис. грн. У тому числі за роками: 2025 рік – 165 тис. грн; 2026 рік – 165 тис. грн.

Обсяги видатків уточнюються щороку з урахуванням можливостей бюджету Млинівської селищної територіальної громади, конкретизації завдань за підсумками їх виконання упродовж попередніх років.

IV. Завдання і заходи

Завдання і заходи Програми наведено в додатку.

V. Очікувані результати

Виконання Програми забезпечить:

- практичну реалізацію статті 10 Конституції України щодо всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя;
- зміцнення функціонування української мови у засобах масової інформації, медіа просторі, сфері культури, освіти громади, в побуті, торгівлі;
- підтримку представників освітніх, мистецьких колективів, громадських об'єднань, творчих працівників, місцевих літераторів, які сприяють розвитку української мови, культури, історичної свідомості;
- сприяння популяризації серед населення кращих зразків культурної спадщини України.

Селищний голова

Дмитро ЛЕВИЦЬКИЙ

Завдання і заходи

з виконання програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя в Млинівській селищній територіальній громаді на 2025-2026 роки

Найменування завдання	Найменування показника	Значення показника за роками			Найменування заходу	Відповідальні за виконання	Джерела фінансування	У тому числі за роками, тис. грн		
		усього	2025	2026				усього	2025	2026
1. Зміцнення державного статусу української мови, вироблення дієвого механізму її захисту, розвитку та популяризації	кількість розміщеної інформації	25	10	15	1) розміщення інформації щодо популяризації україномовної літератури на офіційних веб-сайтах та в соціальних мережах	загальний відділ та відділ організаційно-кадрової роботи апарату виконавчого комітету селищної ради, управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, заклади загальної середньої та дошкільної освіти	-	-	-	
	кількість заходів/ кількість учасників	10/ 100	5/ 50	5/ 50	2) організація та проведення просвітницької роботи для цільових аудиторій щодо конституційної спроможності реалізації державної мовної політики	управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, заклади загальної середньої освіти	-	-	-	
2. Забезпечення	кількість осіб	22	10	12	1) здійснення періодичного інформування щодо	загальний відділ апарату виконавчого комітету селищної	-	-	-	

дотримання посадовими і службовими особами селищної ради вимог закону щодо обов'язковості використання державної мови під час виконання своїх посадових обов'язків, недопущення її дискримінації					вимог мовного законодавства	ради, управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, заклади загальної середньої та дошкільної освіти				
	кількість заходів контролю	4	2	2	2) здійснення контролю за дотриманням вимог законодавства щодо функціонування державної мови при веденні діловодства та при виконанні посадових обов'язків працівниками селищної ради, комунальних підприємств, установ та організацій	виконавчий комітет, управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради		-	-	-
	кількість заходів/ кількість учасників	40/ 1000	20/ 500	20/ 500	3) забезпечення виконання вимог законодавства щодо функціонування державної мови під час проведення культурно-масових, спортивно-масових, освітніх та учнівських заходів	управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, заклади загальної середньої та дошкільної освіти		-	-	-
3. Мотивування населення громади до вивчення,	кількість заходів/ кількість учасників	10/ 200	5/ 100	5/ 100	1) проведення національно-патріотичних, культурно-мистецьких, інформаційних, соціокультурних та	відділ бухгалтерського обліку, економічного розвитку та регуляторної діяльності апарату	бюджет Млинівської селищної територіальної громади та	50	25	25

навчання та спілкування українською мовою, запровадження та реалізації відповідних проєктів					просвітницьких заходів, які сприятимуть популяризації української мови, підвищенню престижу її використання, формуванню національної ідентичності через українську мову	виконавчого комітету селищної ради, КУ «Централізована бухгалтерія», управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, Млинівський ЦПО, заклади загальної середньої та дошкільної освіти	інші джерела			
	кількість учасників	100	50	50	2) організація та проведення Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка	відділ бухгалтерського обліку, економічного розвитку та регуляторної діяльності апарату виконавчого комітету селищної ради, КУ «Централізована бухгалтерія», управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, заклади загальної середньої освіти	бюджет Млинівської селищної територіальної громади та інші джерела	10	5	5
	кількість учасників	200	100	100	3) організація та проведення Міжнародного конкурсу з української	відділ бухгалтерського обліку, економічного розвитку та	бюджет Млинівської селищної територіальної	10	5	5

					мови імені Петра Яцика	регуляторної діяльності апарату виконавчого комітету селищної ради, КУ «Централізована бухгалтерія», управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, заклади загальної середньої освіти	громади та інші джерела			
кількість заходів/ кількість учасників	40/ 1000	20/ 500	20/ 500	4) проведення мовно-виховних заходів у закладах дошкільної та загальної середньої освіти (свята рідної мови, дитячі ранки, виховні години, конкурси знавців української мови, вікторини тощо)	КУ «Централізована бухгалтерія», заклади загальної середньої та дошкільної освіти	бюджет Млинівської селищної територіальної громади та інші джерела	10	5	5	
кількість заходів/ кількість учасників	20/ 400	10/ 200	10/ 200	5) проведення заходів з популяризації читання населення	відділ бухгалтерського обліку, економічного розвитку та регуляторної діяльності апарату виконавчого комітету селищної ради, КУ «Централізована бухгалтерія»,	бюджет Млинівської селищної територіальної громади та інші джерела	20	10	10	

						управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, заклади загальної середньої освіти, Млинівськи ЦПО, КЗ «Центральна бібліотека», КЗ «Млинівський центр дозвілля»				
кількість заходів/ кількість учасників	6/ 200	3/ 100	3/ 100	6) показ українського патріотичного кіно просто неба	відділ бухгалтерського обліку, економічного розвитку та регуляторної діяльності апарату виконавчого комітету селищної ради, КУ «Централізована бухгалтерія», управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради, заклади загальної середньої освіти, КЗ «Млинівський центр дозвілля»	бюджет Млинівської селищної територіальної громади та інші джерела	20	10	10	
кількість заходів	4	2	2	7) створення медіа-продуктів з українознавства,	КУ «Централізована бухгалтерія», КЗ	бюджет Млинівської	10	5	5	

					тематичних тренінгів, з популяризації народних українських звичаїв та обрядів	«Центральна бібліотека», КЗ «Млинівський центр дозвілля»	селищної територіальної громади та інші джерела			
4. Розширення мережі курсів з вивчення української мови, зокрема дистанційних та онлайн - курсів, для різних категорій осіб, у тому числі на безоплатній основі, здійснення інших заходів щодо сприяння опануванню державної мови	кількість осіб	20	10	10	забезпечення доступу до безкоштовних онлайн -курсів у бібліотеках та клубних закладах громади	КУ «Централізована бухгалтерія», КЗ «Центральна бібліотека», КЗ «Млинівський центр дозвілля», заклади загальної середньої освіти		-	-	-
5. Сприяння функціонуванню державної мови в усіх сферах суспільного життя	Кількість закладів/ кількість літератури	36/ 40000	18/ 20000	18/ 20000	1) використання в закладах дошкільної, загальної середньої освіти навчальної літератури українською мовою	КУ «Централізована бухгалтерія», заклади загальної середньої та дошкільної освіти, КЗ «Центральна бібліотека»	бюджет Млинівської селищної територіальної громади та інші джерела	200	100	100

	кількість закладів	18	9	9	2) використання норм нової редакції Українського правопису в освітньому процесі	заклади загальної середньої та дошкільної освіти		-	-	-
	кількість закладів	10	5	5	3) дотримання мовної стійкості споживачами та надавачами послуг у сферах торгівлі, транспорту і соціального обслуговування тощо	Виконавчий комітет, управління освіти, культури, туризму, молоді та спорту селищної ради		-	-	-
Всього								330	165	165